
Jacques a trop attendu pour commencer la rédaction de la lettre. Il commence 
à comprendre que s’il n’arrive pas à terminer ce travail, il aura de très gros ennuis.


Son chef est arrivé à 8 heures. Beaucoup plus tôt que d’habitude. Jacques ne 
s’attendait pas à le voir si tôt. Il n’a toujours pas fini de taper la lettre. Il ne parvient 
pas à se concentrer.


Le chef s’approche. Jacques hésite à lui parler. Il lui arrive de rendre son travail en 
retard, c’est vrai, mais cette fois, il sent que ça va mal se passer.


Finalement, le chef ne lui parle pas. Ça lui arrive parfois de ne parler à personne du 
matin au soir. Jacques espère finir de taper la lettre pour neuf heures. Va-t-il y 
arriver ?


1. Repérez les verbes suivis de la préposition « à » ou « de » + infinitif. 
2. Repérez les verbes suivis de « à » ou « de » + nom. 

1. VERBES + À + INFINITIF 2. VERBES + DE + INFINITIF

3. VERBES + À + NOM 4. VERBES + DE + NOM
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Du travail en retard
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🍀  VOCABULAIRE 🍀  

À vous ! Écrivez une phrase en utilisant les verbes du tableau. 

commencer à :  
	 →__________________________________________________________________ 
arriver à 
	 →__________________________________________________________________ 
s’attendre à  
	 →__________________________________________________________________ 
parvenir à  
	 →__________________________________________________________________ 
hésiter à 
	 →__________________________________________________________________ 
finir de 
	 →__________________________________________________________________ 
arriver de 
	 →__________________________________________________________________

1. VERBES + À + INFINITIF 2. VERBES + DE + INFINITIF

✚ commencer à + infinitif 
Il commence à comprendre… 

✚ arriver à + infinitif 
s’il n’arrive pas à terminer ce travail, 

✚ s’attendre à + infinitif 
Il ne s’attendait pas à le voir si tôt. 

✚ parvenir à + infinitif 
Il ne parvient pas à se concentrer. 

✚ hésiter à + infinitif 
Jacques hésite à lui parler.

✚ finir de + infinitif 
Il n’a toujours pas fini de taper la lettre 
Jacques espère finir de taper la lettre 

✚ arriver de + infinitif 
Il lui arrive de rendre son travail en retard
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